


[image: image1.png]P1. Sea E un conjunto numerable. En P(E) se define la relacion X por:
ARB 3f : A — B, biyectiva.

(i)(3ptos) Prucbe que R es una relacién de equivalencie.

(i) (3ptos) Demuestre que la clase de equivalencia de un conjunto infinito
A€ P(E), es la coleccién de los subconjuntos numerables de E, es decir,
[Alr ={X € E / X es numerable}. Indique (justificando), dos clementos
distintos en [Alp, si A £ E.





[image: image2.png]P2.(a) (i)(2ptos) Demuestre usando induccién que: g 1= 2202 vn > 1
1
(i) (2ptos) Considere 1a suma.

1+8 1+48+27 14+8+27+..+n°
S=l+ et e

Escriba S como sumatoria doble y calcule su valor.

(b) (2ptos) Sea A # @ un conjunto y * una ley de composicién interna
asociativa en A. Demmuestre que cl conjunto de los clementos cancelables
de A es cerrado, es decir, si a,b son cancelables en A, enfonces a *b es
cancelable en A.

Nota: Cada pregunta tiene la misma ponderacién en la nota final.
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Refleja: (VA € P(E)) ARA
Sabemos que la funcion identidad es biyectiva ., 3f : A — A, biyectiva = ARA (f






[image: image4.png]Simetrica: (VA, B € P(E))ARB = BRA
Sabemos que ARB por lo tanto 3f : A — B biyectiva, como f es biyectiva entonces se puede
definir la funcion inversa f~': B — A tambien biyectiva = BRA





[image: image5.png](VA, B,C € P(E)) (ARB) A (BXC) = ARC

Sabemos que ARB por lo tanto 3f : A — B biyectiva y sabemos tambien que BRC por lo tanto
39 : B — C biyectiva. Ahora como Rec(f) = Dom(g) la funcion h = g 0 f esta bicn definida.
(veamos que h : A — C), notamos adema s que como g y f son biyectivas entonces A es biyectiva
h:A— C biyectiva = ARC






[image: image6.png]





[image: image7.png]b) A€ P(E) . ACE=|A| < |E| =|N| Pero A es infinito = |A| = [N| = |E], es decir, A e
umerable.

Abora sabemos que: (VX,2) 3f : X — Z con f biyectiva entonces [X| = |2/, en particular:

(VX € P(E)) ARX ¢ 3f: A— X A f biyectiva = |A| = |X| por lo tanto si existe una

funcion biyectiva que relaciona a A con otro conjunto perteneciente & P(E) entonces tendran la
misma cardinalidad, es decir, ese conjunto es mumerable. . [Aly = {X C E/ [X| = |N]}.

Un elemento de [Aly es A pues la relacion es refleja.

Otro elemento de [Aly. si A £ E es E pues E en numerable y E C E.
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umerable.

Abora sabemos que: (VX,2) 3f : X — Z con f biyectiva entonces [X| = |2/, en particular:

(VX € P(E)) ARX ¢ 3f: A— X A f biyectiva = |A| = |X| por lo tanto si existe una

funcion biyectiva que relaciona a A con otro conjunto perteneciente & P(E) entonces tendran la
misma cardinalidad, es decir, ese conjunto es mumerable. . [Aly = {X C E/ [X| = |N]}.

Un elemento de [Aly es A pues la relacion es refleja.

Otro elemento de [Aly. si A £ E es E pues E en numerable y E C E.




[image: image9.png]Sol. P2. (a) (i) Usaremos induccon sobre n > 1:

o Caso base (n—1):

e Cason+1:

1)

1y {w}

1y {HZ_HH}

3

{(nﬂ)(nu)]
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o

En virtud del Principio de Induccién Matemética, se tiene la propiedad.




Sol. P2. (a) (ii)
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Sea A#@y * una lci asociativa en A.

pdq : Sea C C A el conjunto de los elementos cancelables en A,
emtonces C es cerrado.

En efecto;

Sean a,b € C tenemos que 3a’,i € A tq:

axa =e A bxb =e

Luego, se tiene que:
(axb)s(t'sa) = ax (bxb)*d) = ax(exd) =

Pineds [Sratt conatro
-, el clementon (b™a’) es inverso para (a * b), por lo que implica,

(ab) es cancelable, y por ente (a*5) € C.





